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ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ФАКУЛТЕТУ 

 
Факултет ветеринарске медицине Универзитета у Београду налази се у близини 

најужег центра града, између Славије и Аутокоманде – непосредно испод 

Медицинског и Стоматолошког факултета. Од свог оснивања, 1936. године, на 

њему је завршило студије више од 8.700 ветеринара, 1.182 специјалиста у 

различитим областима ветеринарске делатности, 452 магистара и 719 доктора 

ветеринарских наука. Тренутно на Факултету студира око 1.400 студената. 

Факултет ветеринарске медицине је, као члан Европског удружења ветеринарских 

факултета (EAEVE – European Association of Establishments of Veterinary 

Education), преузео обавезу да образовни процес усклади са европским 

стандардима, што представља предуслов за прихватање диплома у свим државама 

Европе. Сходно томе, од 2004. године започео је рад на TEMPUS пројекту (CDJEP 

18031-2003), у сарадњи са ветеринарским факултетима у Солуну, Болоњи и 

Сарагоси, чији је основни циљ представљало усклађивање курикулума основних 

студија са европским стандардима. На основу оцене рецензената Пројекта и 

предлога за унапређење курикулума 2008. године је усвојен нови студијски 

програм интегрисаних основних и мастер академских студија ветеринарске 

медицине, који је званично акредитован 2009. године. Од 24.10.2014. године након 

новог акредитационог циклуса акредитован је студијски програм: Интегрисане 

академске студије – ВЕТЕРИНАРСКА МЕДИЦИНА.  

Основна делатност Факултета је педагошки рад са студентима у оквиру студија 

ветеринарске медицине, последипломских – докторских академских студија и 

специјалистичких академских студија, програма за континуирану едукацију 

ветеринара, затим научно-истраживачки и стручни рад. На овим пословима 

тренутно ради 91 наставник (доценти, ванредни и редовни професори), 35 

асистената, 2 наставника страног језика  и више стручних сарадника, лабораната и 

техничког особља, при чему су у одређеним активностима ангажовани и студенти 

на последипломским студијама, млади истраживачи ангажовани на научним 

пројектима које финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја и 

стажисти волонтери. У организацији и реализацији поменутих активности 

учествују катедре, које се првенствено баве организацијом наставе, затим клинике, 

лабораторије, централна библиотека, центар за континуирану едукацију, Научно-

истраживачки центар, Центар за издавачку делатност, Информационо-

комуникациони центар и секретаријат – сервис задужен за координацију рада на 

Факултету. 

Факултет ветеринарске медицине Универзитета у Београду је акредитован од 

стране Комисије за акредитацију и проверу квалитета Републике Србије, решењем 

бр. 612-00-00564/2014-04 од 24.10.2014. године. Поред акредитације образовних 
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активности и студијског програма Интегрисаних академских студија – 

ВЕТЕРИНАРСКЕ МЕДИЦИНЕ, факултет је акредитован и за студијски програм: 

Докторске академске студије – Ветеринарска медицина, као и за Специјалистичке 

академске студије – Ветеринарска медицина (решење бр. 612-00-00564/2014-04 од 

24.10.2014. године). Факултет је акредитован и за научно-истраживачки рад 

решењем Одбора за акредитацију научно-истраживачких организација при 

Министарству просвете и науке Републике Србије, бр. 021-01-17/3 од 30.06.2011. 

године, нова акредитација је у току.  

 

КАТЕДРЕ 

 

Организацијом и реализацијом наставе, али и научно-истраживачким и стручним 

радом, као и другим активностима баве се катедре. На Факултету постоје следеће 

катедре: Катедра за општеобразовне предмете, Катедра за биологију, Катедра за 

анатомију, Катедра за хистологију и ембриологију, Катедра за физиологију и 

биохемију, Катедра за сточарство, Катедра за исхрану и ботанику, Катедра за 

зоохигијену, Катедра за економику и статистику, Катедра за микробиологију, 

Катедра за паразитологију, Катедра за патолошку физиологију, Катедра за 

патолошку морфологију, Катедра за фармакологију и токсикологију, Катедра за 

болести копитара, месоједа, живине и дивљачи, Катедра за болести папкара, 

Катедра за породиљство, стерилитет и вештачко осемењавање, Катедра за 

хирургију, ортопедију и офталмологију, Катедра за радиологију и радијациону 

хигијену, Катедра за заразне болести животиња и болести пчела, Катедра за 

хигијену и технологију намирница анималног порекла и Катедра за судску 

ветеринарску медицину и законске прописе.  

Поједине катедре организују наставу само из једног а неке из више предмета. На 

неким од већих катедри је организована и изборна настава: Клиничка патологија и 

терапија социјалних животиња на Катедри за болести копитара, месоједа, живине 

и дивљачи; Узгој, патологија и терапија фармских животиња на Катедри за 

болести папкара; Превентивна ветеринарска медицина на Катедри за зоохигијену и 

Хигијена и технологија намирница анималног порекла на истоименој катедри.  
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КЛИНИКЕ 

 

Стручни рад у клиничкој пракси изводи се у оквиру Клинике за мале животиње, 

Клинике за болести папкара, Клинике за породиљство, стерилитет и в.о., Клинике 

за хирургију и Клинике за радиологију и радијациону хигијену. У оквиру Клинике 

за мале животиње налази се пријемна амбуланта, амбуланта за болести коња, 

специјалистичке амбуланте из области гастроентерологије, дерматологије, 

кардиологије, неурологије, амбуланта за болести кавезних птица и егзотичних 

кућних љубимаца и ветеринарска болница. У склопу ове клинике налази се 

клиничка лабораторија, затим кабинет за електрокардиографију, ендоскопску и 

ултразвучну дијагностику унутрашњих обољења малих животиња и коња. 

У оквиру Клинике за болести папкара налази се амбуланта за болести преживара и 

свиња, док се у оквиру Клинике за породиљство, стерилитет и в.о. налазе 

амбуланта за породиљство и стерилитет малих животиња, амбуланта за 

породиљство и стерилитет великих животиња, лабораторија за цитолошки и 

микробиолошки преглед сперме и кабинет за ултразвучну дијагностику 

гравидитета и поремећаја органа гениталног тракта. Клинике за болести папкара и 

породиљство, стерилитет и в.о. већи обим активности обављају на терену у оквиру 

сарадње са фармама.  

У оквиру Клинике за хирургију налази се амбуланта за хирургију малих 

животиња, амбуланта за хирургију великих животиња, амбуланта за 

офталмологију и ветеринарска болница, док се у оквиру Клинике за радиологију и 

радијациону хигијену налази кабинет за радиолошку и ултразвучну дијагностику, 

амбуланта за физикалну терапију и лабораторија за радијациону хигијену. 
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ЦЕНТРАЛНА БИБЛИОТЕКА 

 

У оквиру Факултета функционише Централна библиотека са фондом од преко 

17.440 књига, 686 докторских дисертација, 450 магистарских теза, 1.092 

специјалистичка рада, 407 дипломских радова и око 107 часописа. Као део 

Централне библиотеке на катедрама функционишу катедарске библиотеке које 

располажу књигама и часописима из ужих области којима се одређена катедра 

бави. У Централној библиотеци студенти могу позајмити неопходне уџбенике и 

књиге који су им потребни за спремање испита и семинарских радова. Библиотека 

је отворена сваког радног дана од 08 до 18 часова.  

 

СТУДЕНТСКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ  

 

На Факултету и Универзитету функционише више студентских организација које 

се залажу и боре за права студената или окупљају студенте заинтересоване за 

одређене активности. Студентски парламент је званични орган Факултета 

ветеринарске медицине Универзитета у Београду који заступа интересе студената 

у оквиру Факултета и Универзитета. Парламент чини 24 члана – по 4 представника 

са сваке године студија. Одредбе о функционисању Студентског парламента 

уређију се ближе Пословником о раду Студентског парламента. 

Поред Студентског парламента, на Факултету дужи низ година функционише 

Међународна организација студената ветеринарских факултета познатија као 

IVSA (International Veterinary Students Association), Центар за научно-

истраживачки рад студената (ЦНИРС), Спортско друштво, Кинолошка секција, 

Ловачка удружење, студентски часопис Хирон, итд. Више података о овим 

организацијама може се наћи на интернет страници Универзитета Факултета и 

Сдудентског парламента. 
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ИНТЕГРИСАНЕ АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ ВЕТЕРИНАРСКЕ 

МЕДИЦИНЕ 

 

Основне студије ветеринарске медицине се категоришу као интегрисане академске  

студије, које трају 12 семестара, што студентима обезбеђује 360 ЕСПБ бодова. 

Студијски програм је у значајној мери усклађен са националним и европским 

стандардима, Болоњском декларацијом и критеријумима EAEVE. 

Нови план и програм је максимално растерећен непотребног понављања градива 

из средње школе. Студенти од првог дана студирања слушају општестручне 

предмете који имају за циљ да их уведу у уже стручне, предклиничке и клиничке 

предмете. Предмети су повезани у логичном низу који обезбеђује постепено 

улажење у најуже области ветеринарске медицине, које представљају основ са 

стицање вештина неопходних за обављање веома одговорних послова везаних за 

заштиту здравља животиња, а посредно и за заштиту здравља људи. 

На свакој години студенти уписују, слушају и полажу обавезне и изборне 

предмете. У прве четири године, студенти су поред обавезних предмета дужни да 

упишу и положе одређени број изборних предмета, при чему се приликом уписа у 

пету годину опредељују за једну изборну област (пакет изборних предмета) и у 

оквиру ње слушају одређени број обавезних изборних предмета. У оквиру изборне 

области студенти се кроз посебне курсеве и додатни фонд практичне наставе 

припремају за израду дипломског рада, што им обезбеђује директно укључивање у 

праксу из одабране области.  

Сходно Статуту Факултета ветеринарске медицине, студент који заврши 

интегрисане академске студије стиче академски назив мастер са назнаком другог 

степена дипломских академских студија из одговарајуће области - доктор 

ветеринарске медицине – Dr.vet.. После дипломирања могу да раде у свим 

областима ветеринарске делатности без обзира на одабрану изборну област, уз 

логичну предност изборне области приликом конкурисања и рада у одабраној 

области, затим да упишу неки од последипломских студијских програма – 

докторске академске студије у трајању од 3 године или специјалистичке академске 

студије у трајању од 1 године.  
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ПРВА ГОДИНА 
 

НАЗИВ ПРЕДМЕТА 

СЕМЕСТАР  

I  

(П+В*) 

II  

(П+В) 

ЕСПБ 

Обавезни предмети 

МЕДИЦИНСКА ХЕМИЈА 2+2 - 4,0 

ЗООЛОГИЈА 2+2 - 4,0 

БИОФИЗИКА 2+1 - 3,0 

БИОСТАТИСТИКА СА ИНФОРМАТИКОМ 2+1 - 3,0 

АНАТОМИЈА 4+5 3+3 16,0 

ТОПОГРАФСКА АНАТОМИЈА - 1+1 2,0 

БОТАНИКА - 1+1 1,5 

БИОХЕМИЈА - 4+3 7,0 

ПОНАШАЊЕ, ДОБРОБИТ И ЗАШТИТА 

ЖИВОТИЊА 

- 1+1 1,5 

ХИСТОЛОГИЈА СА ЕМБРИОЛОГИЈОМ 1 - 2+2 4,0 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне наставе  46,0 

Поред обавезних предмета, студенти у првом семестру бирају 7 ЕСПБ бодова 

из изборног блока 1А и у другом 7 ЕСПБ бодова из изборног блока 1Б. 

Изборни предмети 

1А ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК 2+2 - 4,0 

 ФРАНЦУСКИ ЈЕЗИК 2+2 - 4,0 

 РУСКИ ЈЕЗИК 2+2 - 4,0 

 ЕКСПЕРИМЕНТАЛНА ХЕМИЈА 1+2 - 3,0 

 УВОД У ВЕТЕРИНАРСКУ 

КЛИНИЧКУ ПРАКСУ  
1+2 - 3,0 

 ПСИХОСОЦИЈАЛНИ АСПЕКТИ 

ДРЖАЊА ЖИВОТИЊА 
1+2 - 3,0 

1Б ФИЗИЧКЕ ОСНОВЕ 

ДИЈАГНОСТИЧКИХ И 

ТЕРАПИЈСКИХ МЕТОДА 

- 1+2 3,5 

 УВОД У ВЕТЕРИНАРСКУ 

ЛАБОРАТОРИЈСКУ ПРАКСУ 
- 1+2 3,5 

 УЗГОЈ И НЕГА ПЧЕЛА - 1+2 3,5 

 УЗГОЈ И НЕГА ДИВЉИХ И 

ЕГЗОТИЧНИХ ЖИВОТИЊА 
- 1+2 3,5 

Укупно ЕСПБ бодова изборне наставе  14,0 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне и изборне наставе 60,0 
*П - предавања; В – вежбе 
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ДРУГА ГОДИНА 

 

НАЗИВ ПРЕДМЕТА 

СЕМЕСТАР  

III  

(П+В) 

IV  

(П+В) 

ЕСПБ 

Обавезни предмети 

ХИСТОЛОГИЈА СА ЕМБРИОЛОГИЈОМ 2 3+3 - 7,5 

СТОЧАРСТВО  2+2 2+2 8,0 

ФИЗИОЛОГИЈА 4+3 4+3 13,5 

МИКРОБИОЛОГИЈА СА 

ИМУНОЛОГИЈОМ  
3+3 3+2 10,5 

ИСХРАНА  3+3 2+2 9,5 

ПАРАЗИТОЛОГИЈА - 4+2 6,5 

ЗООХИГИЈЕНА 1 - 1+1 1,5 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне наставе  57,0 

Поред обавезних предмета, у трећем семестру студенти бирају 1 ЕСПБ 

бод из изборног блока 2А и у четвртом 2 ЕСПБ бода из изборног блока 2Б  

Изборни предмети 

2А ОТРОВНЕ И ЛЕКОВИТЕ БИЉКЕ 

БАЛКАНА 

1+0 - 1,0 

 АКВАРИСТИКА 1+0 - 1,0 

 БИОКЛИМАТОЛОГИЈА И 

БИОМЕТЕОРОЛОГИЈА 

1+0 - 1,0 

2Б УЗГОЈ И НЕГА ГОЛУБОВА И 

КАВЕЗНИХ ПТИЦА 

- 1+1 2,0 

 МОЛЕКУЛАРНО-ГЕНЕТИЧКЕ 

МЕТОДЕ У ВЕТЕРИНАРСКОЈ 

МЕДИЦИНИ  

- 1+1 2,0 

 РИБАРСТВО - 1+1 2,0 

Укупно ЕСПБ бодова изборне наставе   3,0 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне и изборне наставе 60,0 
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ТРЕЋА ГОДИНА 

 

НАЗИВ ПРЕДМЕТА 

СЕМЕСТАР  

V  

(П+В) 

VI  

(П+В) 

ЕСПБ 

Обавезни предмети 

ЗООХИГИЈЕНА 2 3+2 - 5,0 

ПАТОЛОШКА ФИЗИОЛОГИЈА 3+3 - 6,5 

ВЕТЕРИНАРСКА ГЕНЕТИКА 1+1 - 1,5 

ОПШТА ПАТОЛОГИЈА 4+3 - 6,5 

БОЛЕСТИ ПЧЕЛА 1+1 - 2,0 

ФАРМАКОЛОГИЈА И ТОКСИКОЛОГИЈА 3+2 4+3 13,0 

СПЕЦИЈАЛНА ПАТОЛОГИЈА - 4+3 7,0 

ОПШТА КЛИНИЧКА ДИЈАГНОСТИКА - 2+4 6,0 

АНЕСТЕЗИОЛОГИЈА - 1+1 2,0 

БОЛЕСТИ РИБА - 1+1 2,0 

КЛИНИЧКА ПАРАЗИТОЛОГИЈА - 2+1 2,5 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне наставе  54,0 

Поред обавезних предмета, у петом семестру студенти бирају 3 ЕСПБ 

бода из изборног блока 3А, и у шестом 3 ЕСПБ бода из изборног блока 3Б. 

Изборни предмети 

3А КИНОЛОГИЈА И ФЕЛИНОЛОГИЈА 1+2 - 3,0 

 ЗАШТИТА И СПАСАВАЊЕ 

ЖИВОТИЊА У ВАНРЕДНИМ 

СИТУАЦИЈАМА 

1+2 - 3,0 

 УЗГОЈ И НЕГА СПОРТСКИХ 

КОЊА 

1+2 - 3,0 

3Б СПОРТСКА МЕДИЦИНА  - 1+2 3,0 

 УЗГОЈ И НЕГА ПАСА И МАЧАКА - 1+2 3,0 

 ДИЈАГНОСТИЧКЕ ПРОЦЕДУРЕ У 

КЛИНИЧКОЈ ПАРАЗИТОЛОГИЈИ 

- 1+2 3,0 

 УЗГОЈ И НЕГА ФАРМСКИХ 

ЖИВОТИЊА 

- 1+2 3,0 

Укупно ЕСПБ бодова изборне наставе  6,0 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне и изборне наставе 60,0 
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ЧЕТВРТА ГОДИНА 

 

НАЗИВ ПРЕДМЕТА 

СЕМЕСТАР  

VII 

(П+В) 

VIII  

(П+В) 

ЕСПБ 

Обавезни предмети 

РАДИОЛОШКА, УЛТРАЗВУЧНА И 

ЕНДОСКОПСКА ДИЈАГНОСТИКА 

2+2 - 4,5 

ОПШТА ХИРУРГИЈА 2+2 - 4,5 

ПОРОДИЉСТВО, СТЕРИЛИТЕТ И В.О.  4+4 4+3 12,5 

БОЛЕСТИ КОПИТАРА  2+2 2+2 7,5 

БОЛЕСТИ МАЛИХ ЖИВОТИЊА  2+2 2+2 8,0 

БОЛЕСТИ ПРЕЖИВАРА  3+2 3+2 9,0 

СПЕЦИЈАЛНА ХИРУРГИЈА - 3+2 4,5 

ОСНОВЕ ХИГИЈЕНЕ НАМИРНИЦА 

АНИМАЛНОГ ПОРЕКЛА 
- 2+1 3,0 

МЕНАЏМЕНТ ВЕТЕРИНАРСКЕ ПРАКСЕ - 2+0 1,5 

Обавезна клиничка пракса  

(не улази у фонд активне наставе) 
- (90) 3,0 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне наставе  58,0 

Поред обавезних предмета, у седмом семестру студенти бирају укупно 2 

ЕСПБ бода из изборног блока, при чему у осмом остварују још 3 ЕСПБ 

бода на основу обавезне летње клиничке праксе у трајању од 10 радних 

дана. 

Изборни предмети 

4 ФАРМАКОГНОЗИЈА 1+1 - 2,0 

 ТРОПСКЕ БОЛЕСТИ 1+1 - 2,0 

 ФИЗИКАЛНА ТЕРАПИЈА 1+1 - 2,0 

 РАДИОЕКОЛОГИЈА 1+1 - 2,0 

Укупно ЕСПБ бодова изборне наставе    2,0 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне и изборне наставе 60,0 
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ПЕТА ГОДИНА 
 

НАЗИВ ПРЕДМЕТА 

СЕМЕСТАР  

IX  

(П+В) 

X  

(П+В) 

ЕСПБ 

Обавезни предмети 

БОЛЕСТИ СВИЊА 3+2 - 5,5 

БОЛЕСТИ ЖИВИНЕ 3+2 - 5,5 

ХИГИЈЕНА И ТЕХНОЛОГИЈА МЛЕКА 4+2 - 6,0 

ИНФЕКТИВНЕ БОЛЕСТИ ЖИВОТИЊА  3+2 3+2 10,5 

ХИГИЈЕНА И ТЕХНОЛОГИЈА МЕСА  3+2 4+3 11,0 

БОЛЕСТИ ДИВЉИХ ЖИВОТИЊА - 1+1 2,0 

РАДИОБИОЛОГИЈА СА 

РАДИЈАЦИОНОМ ХИГИЈЕНОМ 
- 1+2 2,5 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне наставе  43,0 

Поред обавезних предмета, у 9. семестру студенти се опредељују за један 

од 4 изборна пакета – изборне области, које слушају у четири наредна 

семестра из којих раде дипломски рад. Први део одабране изборне области 

у 9. семестру доноси 4 ЕСПБ бода, а други део у десетом семестру доноси 

10 ЕСПБ бодова, и одрађују летњу блок праксу из области у трајању од 10 

радних дана којом остварују још 3 ЕСПБ бода. 

Изборне области 

1. КЛИНИЧКА ПАТОЛОГИЈА И 

ТЕРАПИЈА СОЦИЈАЛНИХ 

ЖИВОТИЊА (1/2) 

2+2 3+6 14,0 

2. УЗГОЈ, ПАТОЛОГИЈА И 

ТЕРАПИЈА ФАРМСКИХ 

ЖИВОТИЊА (1/2) 

2+2 3+6 14,0 

3. ПРЕВЕНТИВНА 

ВЕТЕРИНАРСКА МЕДИЦИНА 

(1/2) 

2+2 3+6 14,0 

4. ХИГИЈЕНА И ТЕХНОЛОГИЈА 

НАМИРНИЦА АНИМАЛНОГ 

ПОРЕКЛА (1/2) 

2+2 3+6 14,0 

 Стручна блок летња пракса из 

изборне области (не улази у фонд 

активне наставе) 

- (0+6) 3,0 

Укупно ЕСПБ бодова изборне наставе  17,0 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне и изборне наставе 60,0 
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ШЕСТА ГОДИНА 
 

НАЗИВ ПРЕДМЕТА 

СЕМЕСТАР  

XI 

(П+В) 

XII  

(П+В) 

ЕСПБ 

Обавезни предмети 

СУДСКА ВЕТЕРИНАРСКА МЕДИЦИНА 2+2 - 4,0 

ЕТИКА И КОМУНИКОЛОГИЈА У 

ВЕТЕРИНАРСКОЈ МЕДИЦИНИ 
1+0 - 1,0 

ЕКОНОМИКА ВЕТЕРИНАРСТВА 2+2 - 3,0 

ЗАКОНСКИ ПРОПИСИ У 

ВЕТЕРИНАРСКОЈ МЕДИЦИНИ 
1+1 - 2,0 

КОНТРОЛА НАМИРНИЦА 

АНИМАЛНОГ ПОРЕКЛА  
1+2 - 3,0 

МОБИЛНА КЛИНИКА - 0+6 5,0 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне наставе  18,0 

Поред обавезних предмета студенти слушају трећи део пакета за који су 

се определили у деветом семестру, који у 11. семестру доноси 12 ЕСПБ 

бодова, и одрађују блок праксу из области изборног пакета у трајању од 

20 радних дана којом остварују још 5 ЕСПБ бодова.  

У 12. семестру студенти слушају четврти део пакета што им доноси 12 

ЕСПБ бодова и одрађују блок праксу у трајању од 10 радних дана којом 

остварују још 3 ЕСПБ бода.  

Изборне области 

1.  КЛИНИЧКА ПАТОЛОГИЈА И ТЕРАПИЈА 

СОЦИЈАЛНИХ ЖИВОТИЊА (3/4) 

4+6 4+10 24,0 

2.  УЗГОЈ, ПАТОЛОГИЈА И ТЕРАПИЈА 

ФАРМСКИХ ЖИВОТИЊА (3/4) 

4+6 4+10 24,0 

3.  ПРЕВЕНТИВНА ВЕТЕРИНАРСКА 

МЕДИЦИНА (3/4) 

4+6 4+10 24,0 

4.  ХИГИЈЕНА И ТЕХНОЛОГИЈА НАМИРНИЦА 

АНИМАЛНОГ ПОРЕКЛА (3/4) 

4+6 4+10 24,0 

 Стручна блок пракса из изборне области 

(не улази у фонд активне наставе) 

(0+10) (0+6) 8,0 

Дипломски рад 10,0 

Укупно ЕСПБ бодова изборне наставе  42,0 

Укупно ЕСПБ бодова обавезне и изборне наставе 60,0 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Изборна област 1:  

 

КЛИНИЧКА ПАТОЛОГИЈА И ТЕРАПИЈА  

СОЦИЈАЛНИХ ЖИВОТИЊА 

 

НАЗИВ ПРЕДМЕТА Семестар 

Фонд 

часова 

(П+В) 

ЕСПБ 

АНЕСТЕЗИОЛОГИЈА И ИНТЕНЗИВНА 

ТЕРАПИЈА 
IX 1+1 2,0 

САВРЕМЕНЕ ИНСТРУМЕНТАЛНЕ 

МЕТОДЕ ДИЈАГНОСТИКЕ И 

ТЕРАПИЈЕ ОБОЉЕЊА СОЦИЈАЛНИХ 

ЖИВОТИЊА 

IX 1+1 2,0 

КЛИНИЧКА ДИЈЕТЕТИКА  X 1+1 2,0 

ОДАБРАНА ПОГЛАВЉА ИЗ ХИРУР-

ГИЈЕ, ОРТОПЕДИЈЕ И 

ОФТАЛМОЛОГИЈЕ СОЦИЈАЛНИХ  

ЖИВОТИЊА  

X 1+3 5,0 

ОДАБРАНА ПОГЛАВЉА ИЗ ИНТЕРНЕ 

МЕДИЦИНЕ КОЊА 
X 1+2 3,0 

Стручна  пракса из изборне области 0+10 5,0 

ПРЕВЕНТИВНА МЕДИЦИНА 

СОЦИЈАЛНИХ ЖИВОТИЊА 
XI 1+1 2,0 

ОДАБРАНА ПОГЛАВЉА ИЗ ИНТЕРНЕ 

МЕДИЦИНЕ ПАСА И МАЧАКА 
XI 2+4 8,0 

ОНКОЛОГИЈА XI 1+1 2,0 

Стручна  пракса из изборне области 0+6 3,0 

ОДАБРАНА ПОГЛАВЉА ИЗ 

РЕПРОДУКЦИЈЕ СОЦИЈАЛНИХ 

ЖИВОТИЊА  

XII 1+3 3,0 

УРГЕНТНА МЕДИЦИНА 

СОЦИЈАЛНИХ ЖИВОТИЊА 
XII 0+3 2,5 

ЛАБОРАТОРИЈСКА ДИЈАГНОСТИКА 

ОБОЉЕЊА СОЦИЈАЛНИХ 

ЖИВОТИЊА 

XII 1+1 2,0 

ПОРЕМЕЋАЈИ ПОНАШАЊА 

СОЦИЈАЛНИХ ЖИВОТИЊА 

XII 1+0 1,0 
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ОРГАНИЗАЦИЈА, УПРАВЉАЊЕ И 

КОМУНИКАЦИЈА У 

ВЕТЕРИНАРСКОЈ ПРАКСИ 

XII 1+1 2,0 

СПЕЦИЈАЛНА РАДИОЛОГИЈА 

СОЦИЈАЛНИХ ЖИВОТИЊА 
XII 0+2 1,5 

Стручна  пракса из изборне области 0+6 3,0 

 

 

 

Изборна област 2:  

 

УЗГОЈ ПАТОЛОГИЈА И ТЕРАПИЈА ФАРМСКИХ ЖИВОТИЊА 

 

НАЗИВ ПРЕДМЕТА Семестар 

Фонд 

часова 

(П+В) 

ЕСПБ 

ПОРЕМЕЋАЈИ У ПОНАШАЊУ 

ФАРМСКИХ ЖИВОТИЊА 

IX 1+1 2,0 

МЕНАЏМЕНТ ВЕТЕРИНАРСКЕ 

ПРАКСЕ 

IX 1+1 2,0 

ЗООХИГИЈЕНА ФАРМСКИХ 

ЖИВОТИЊА 

X 1+2 3,0 

КЛИНИЧКА ИСХРАНА ФАРМСКИХ 

ЖИВОТИЊА 

X 1+2 4,0 

БОЛЕСТИ ЖИВИНЕ X 1+2 3,0 

Стручна  пракса из изборне области 0+6 3,0 

КЛИНИЧКА ФАРМАКОТЕРАПИЈА 

ФАРМСКИХ ЖИВОТИЊА 

XI 2+3 6,0 

БОЛЕСТИ СВИЊА XI 2+3 6,0 

Стручна пракса из изборне области 0+10 5,0 

БОЛЕСТИ ГОВЕДА XII 2+5 6,0 

РЕПРОДУКЦИЈА ФАРМСКИХ 

ЖИВОТИЊА 

XII 2+5 6,0 

Стручна  пракса из изборне области 0+3 3,0 
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Изборна област 3:  

 

ПРЕВЕНТИВНА ВЕТЕРИНАРСКА МЕДИЦИНА 

 

 

НАЗИВ ПРЕДМЕТА 
Семеста

р 

Фонд 

часова 

(П+В) 

ЕСПБ 

ЕКОНОМИКА У ПРЕВЕНТИВНОЈ 

ВЕТЕРИНАРСКОЈ МЕДИЦИНИ 

IX 1+0 1,0 

ХИГИЈЕНСКО САНИТАРНЕ МЕРЕ У 

ОРГАНСКОЈ ПРОИЗВОДЊИ 

IX 0+1 1,0 

ЖИВОТИЊСКЕ ВРСТЕ КОЈЕ 

УГРОЖАВАЈУ УРБАНУ СРЕДИНУ 

IX 1+0 1,0 

ПРЕВЕНТИВА БОЛЕСТИ ПЧЕЛА И 

СВИЛОПРЕЉА 

IX 0+1 1,0 

УЗГОЈ ФАРМСКИХ ЖИВОТИЊА КАО 

ЕКОЛОШКИ РИЗИК 

X 1+1 2,0 

ТЕХНОЛОШКО-ТЕХНИЧКИ 

НОРМАТИВИ ОБЈЕКАТА ЗА СМЕШТАЈ И 

УЗГОЈ ЖИВОТИЊА У ОРГАНСКОЈ 

ПРОИЗВОДЊИ 

X 1+1 2,0 

МЕДИКАМЕНТОЗНО ПРЕВЕНИРАЊЕ 

БАКТЕРИЈСКИХ, ПРОТОЗОАРНИХ И 

ВИРУСНИХ ИНФЕКЦИЈА ЖИВОТИЊА 

X 1+2 3,0 

ХИГИЈЕНСКО-ТЕХНОЛОШКИ АСПЕКТИ 

УКЛАЊАЊА ОРГАНСКОГ ОТПАДА 

X 0+2 3,0 

Стручна пракса из изборне области 0+6 3,0 

ВАКЦИНОЛОГИЈА XI 1+2 4,0 

ДИЈАГНОСТИКА ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ XI 1+1 2,0 

ДИЈАГНОСТИКА ПАРАЗИТСКИХ 

ЗООНОЗА 

XI 1+1 2,0 

ВЕТЕРИНАРСКО ПРЕВЕНТИВНЕ МЕРЕ XI 1+2 4,0 

Стручна пракса из изборне области 0+10 5,0 

НАЦИОНАЛНИ И ПРОПИСИ ЕУ О 

ОТКРИВАЊУ И СПРЕЧАВАЊУ ШИРЕЊА 

ЗАРАЗНИХ БОЛЕСТИ ЖИВОТИЊА 

XII 2+0 3,0 
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ХИГИЈЕНА СМЕШТАЈА И НЕГА 

ДОМАЋИХ ЖИВОТИЊА У 

КОМЕРЦИЈАЛНИМ ГАЗДИНСТВИМА 

XII 1+5 4,0 

ХИГИЈЕНА СМЕШТАЈА И НЕГА 

ДОМАЋИХ, ЕГЗОТИЧНИХ И 

ЛАБОРАТОРИЈСКИХ ЖИВОТИЊА 

XII 1+5 5,0 

Стручна пракса из изборне области 0+6 3,0 

 

 

 

Изборна област 4:  

 

ХИГИЈЕНА И ТЕХНОЛОГИЈА НАМИРНИЦА  

АНИМАЛНОГ ПОРЕКЛА 

 

НАЗИВ ПРЕДМЕТА Семестар 

Фонд 

часова 

(П+В) 

ЕСПБ 

ПРОИЗВОДЊА И ПРЕРАДА МЛЕКА IX 2+2 4,0 

ПРОИЗВОДЊА И ПРЕРАДА МЕСА X 2+3 5,0 

ИНТЕГРИСАНИ СИСТЕМ КОНТРОЛЕ 

НАМИРНИЦА 

X 1+3 5,0 

Стручна пракса из изборне области 0+6 3,0 

КВАЛИТЕТ НАМИРНИЦА XI 2+3 6,0 

АНАЛИЗА НАМИРНИЦА 1 XI 2+3 6,0 

Стручна пракса из изборне области 0+10 5,0 

АНАЛИЗА НАМИРНИЦА 2 XII 0+2 1,5 

ХИГИЈЕНА И ТЕХНОЛОГИЈА РИБЕ XII 1+2 2,5 

ХИГИЈЕНА И ТЕХНОЛОГИЈА МЕСА 

ДИВЉАЧИ 

XII 1+1 2.0 

ХИГИЈЕНА И ТЕХНОЛОГИЈА МЕСА 

ЖИВИНЕ И ЈАЈА 

XII 1+2 2,5 

ХИГИЈЕНА МЕДА XII 1+1 2,0 

ФУНКЦИОНАЛНА ХРАНА XII 0+2 1,5 

Стручна пракса из изборне области 0+6 3,0 
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ПРАВИЛА СТУДИРАЊА 

 

Настава се највећим делом одвија на Факултету, затим у наставним базама 

Факултета – фармама, ветеринарским станицама и амбулантама, ергелама и 

хиподромима. Од треће године почиње клиничка настава, студенти у малим 

групама до 6 студената свакодневно дежурају на клиникама Факултета или са 

својим наставницима учествују у решавању различитих проблема на терену. 

Поред обавезне теоријске и практичне наставе са наставницима Факултета 

студенти практична искуства стичу и кроз обавезну летњу праксу. 

Због специфичности студија ветеринарске медицине и потребе за 

савладавањем многих вештина од којих зависи успешан рад у ветеринарској 

пракси редовно присуствовање на предавањима и вежбама је обавезно. 

Континуираним праћењем и регистровањем свих предиспитних обавеза 

олакшано је полагање испита: присуствовањем предавањима и вежбама, 

полагањем колоквијума и израдом семинарских радова студенти стичу поене 

који утичу на коначну оцену. Испуњавањем предиспитних обавеза (предавања, 

вежбе, семинари, колоквијуми, клиничка пракса) и полагањем испита студент 

може остварити 100 поена, при чему на предиспитним активностима може да 

сакупи 30 до 70 поена.  

На основу Закона о високом образовању и Статута Факултета ветеринарске 

медицине, испити се полажу у терминима који се одређују на почетку школске 

године у складу са Законом. Студент који не положи испит из обавезног 

предмета до почетка наредне школске године поново уписује исти предмет. 

Студент који не положи изборни предмет може поново уписати исти или се 

определити за други изборни предмет.  

За сваки положени испит студент стиче одређени број ЕСПБ бодова, у складу 

са студијским програмом. У једној школској години студент по правилу може 

да оствари 60 ЕСПБ, а Статутом Универзитета у Београду изузетним 

студентима дозвољено је уписивање максимало 90 ЕСПБ бодова. Студент који 

се финансира из буџета Републике Србије може да упише наредну школску 

годину у истом статусу ако је у текућој школској години  остварио број бодова 

из уписаног студијског програма утврђен Законом или одлуком Министарства 

просвете, науке и технолошког развоја, и ако се рангира у оквиру одобреног 

броја места из буџета. Уколико стекне мање од тог броја ЕСПБ бодова, 

студент може уписати наредну школску годину као самофинансирајући 

студент. Самофинансирајући студент који у току школске године оствари 60 
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ЕСПБ бодова из текуће  године студијског програма може у наредној школској 

години стећи статус буџетског студента, ако се рангира у оквиру броја 

буџетских студената на начин и по поступку утврђеним општим актом 

факултета. Студент у наредној школској години поново уписује предмете које 

је одслушао а које није положио. За полагање неких предмета потребно је да 

поред испуњених предиспитних обавеза буде испуњен услов, који се односи 

на обавезно полагање одређених предмета из претходних година студија. 

Захваљујући увођењу ЕСПБ бодова студенти могу део наставе да слушају и на 

неком другом факултету, или да у склопу међународне сарадње краће време 

проведу у Солуну, Болоњи, Љубљани, Загребу, Бечу, Будимпешти, Кошицама, 

Брну, Сарагоси, Сарајеву, Скопљу и другим факултетима са којима постоји 

или ће бити успостављена сарадња.  

Континуирано оцењивање, које представља основни предуслов за савладавање 

највећег дела предиспитиних обавеза и успешно полагање испита, захтева 

редовно похађање наставе и континуирани рад од првог дана студија. У циљу 

правовременог упознавања са свим обавезама које их очекују у току наставе 

студенти на свакој катедри могу добити детаљан распоред предавања и вежби, 

податке о терминима за полагање колоквијума, семинарима, обавезној и 

допунској литератури, начину бодовања свих активности, начину 

пријављивања испита, терминима за полагање испита и испитним питањима. 

Наведене информације су истакнуте на огласним таблама одговарајућих 

катедри. Све остале информације значајне за упис семестра и изборних 

предмета, пријављивање испита, оверу семестра, као и подаци о конкурсима за 

доделу стипендија, кредита или размену студената, могу се видети на 

огласним таблама испред секретаријата Факултета. 

Студенти додатне информације могу добити од референата за студентска 

питања и од студента продекана. Своје проблеме могу предочити и 

Студентском парламенту, Продекану за основне студије и Декану. Све 

наведене информације, као и други подаци значајни за студирање и живот на 

Факултету могу се наћи на интернет страници Факултета www.vet.bg.ac.rs. 

Додатна питања студенти могу да пошаљу и електронском поштом на адресе: 

info@vet.bg.ac.rs и osnovne_studije@vet.bg.ac.rs. 
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НАЈВАЖНИЈИ ПРОПИСИ КОЈИМА СУ РЕГУЛИСАНИ 

РЕЖИМ И ПРАВИЛА СТУДИРАЊА 

 
1. Закон о високом образовању (Сл. гласник бр. 76/2005, 100/2007-

аутентично тумачење, 97/2008, 44/2010, 93/2012, 89/2013, 99/2014, 

45/2015 и 68/2015 ) 

2. Статут Универзитета у Београду (пречишћени текст, Гласник 

Универзитета бр.186 од 17.07.2015)  

3. Статут Факултета ветеринарске медицине (пречишћени текст 

бр.01/249/1 од 16.07.2013.) 

4. Одлука о изменама и допунама Статута Факултета ветеринарске 

медицине (бр. 01-170 од 21.03.2014 ) 

5. Одлука о изменама и допунама Статута Факултета ветеринарске 

медицине (бр. 01-606/3 од 13.03.2015 ) 

6. Правилник о интегрисаним основним и мастер академским студијама 

(пречишћени текст бр. 01-176/1 од 26.03.2014.) 

7. Правилник о полагању испита и оцењивању (бр. 01-317 од 25.06.2008.) 

8. Правилник у употреби тестова за проверу знања студената (бр.01-309 од 

23.06.2008.) 

9. Правилник о поступку за пријаву и одбрану дипломског рада (бр. 01-

179/1од  26.03.2014.) 

10. Правилник о стручној пракси (бр. 01-318 од 25.06.2008.) 

11. Правилник у студентском вредновању квалитета наставе и педагошког 

рада наставника (бр. 01-98/3 од 26.03.2008.) 

Поред наведених прописа на интернет страници Факултета ветеринарске 

медицине може се видети ИНФОРМАТОР О ИНТЕГРИСАНИМ 

АКАДЕМСКИМ СТУДИЈАМА ВЕТЕРИНАРСКЕ МЕДИЦИНЕ, у коме се 

поред комплетног студијског програма могу видети и сви неопходни прописи 

којима су регулисана правила студирања. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

ДОДАТНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 

 

ДЕКАН 

Проф. др Владо Теодоровић 

Тел. 011 2685 653, 011 2685 936 

E-mail: dekanat@vet.bg.ac.rs 

 

Продекан за интегрисане студије 

Проф. др Милорад Мириловић 

Тел. 011 3615 434/382 

E-mail: mija@vet.bg.ac.rs 

 

Продекан за последипломске студије 

Проф. др Данијела Кировски 

Тел. 011 3615 434/308 

E-mail: dani@vet.bg.ac.rs 

 

Продекан за сарадњу са привредом 

Проф. др Вања Крстић 

Тел. 011 3611 810, 011 3611 809 

E-mail: vanjak@vet.bg.ac.rs 

 

Секретар 

Весна Раичковић 

Тел. 011 2685711 

E-mail: sekretar@vet.bg.ac.rs 

 

Виши Референт за студентска питања 

Милован Радиновић-Лукић 

Тел. 011 3066045 

E-mail: osnovne_studije@vet.bg.ac.rs 

mailto:dekanat@vet.bg.ac.rs
mailto:mija@vet.bg.ac.rs
mailto:dani@vet.bg.ac.rs
mailto:vanjak@vet.bg.ac.rs
mailto:sekretar@vet.bg.ac.rs
mailto:osnovne_studije@vet.bg.ac.rs
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СТУДЕНТСКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ 

Тел. 011 3615 436/343 

Студент продекан  

Душан Шибалић 

E-mail: studentprodekan@vet.bg.ac.rs 

 

Студентски парламент 

Небојша Алексић, председник 

E-mail: predsednikspfvm@vet.bg.ac.rs 

 

IVSA 

(International Veterinary Students′ Association) 

E-mail: info@ivsabelgrade.com 

 

ЦНИРС  

(Центар за научно-истраживачки рад студената) 

Александар Павловић, председник 

Е-mail: cnirsfvm@gmail.com 

 

Кинолошка секција 

Илија Јовановић, председник 

E-mail: kinoloska@gmail.com 

 

Ловачко удружење »Ветеринар« 

Лазар Косовчевић, председник 

lovacka@vet.bg.ac.rs 

 

Часопис за студенте »Хирон« 

Немања Шубаревић, уредник 

E-mail: hiron@vet.bg.ac.rs 

 

_______________________ 

 

 

Припремио: Проф. др Драгиша Траиловић 

Прилагодио Плану и програму студија за 2015/2016. годину:  

др Милорад Мириловић, ванр. проф. 
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